

В объединенный диссертационный Совет Д 999.031.03 по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе Таджикского национального университета, Межгосударственного образовательного учреждения высшего образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет», Таджикского государственного университета коммерции.

ОТЗЫВ

на автореферат Алиева Абдурахима Рахмоновича на тему «Инновационное развитие сферы общественного питания в условиях рыночной экономики (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - сфера услуг).

На сегодняшний день сфера общественного питания, является одним из быстрорастущих отраслей народного хозяйства в системе национальной экономики передовых стран мира. Уход общества от системы администрирования и вступления в рыночные отношения изменили условия функционирования коммерческих предприятий.

В условиях рыночной экономики залогом выживаемости и основой устойчивого развития предприятия, является его возможность рационально использовать инновационный потенциал и рассчитывать его уровень использования.

Сфера общественного питания как подотрасль сферы услуг имеет различные организационно-правовые формы, располагает крупными специализированными предприятиями, использует значительное количество оборудования, сырьевых ресурсов, денежных и других средств, имеет квалифицированные и профессионально подготовленные кадры. С помощью сферы общественного питания можно решить ряд социальных проблем в обществе.

В Республике Таджикистан на сегодняшний день недостаточно исследованы проблемы сдерживающих инновационное развитие сферы общественного питания. В связи с этим попытка решения проблем инновационного развития сферы общественного питания в условиях рыночной экономики в виде конкретных предложений и рекомендаций, предложенных автором диссертации, является актуальным и практически значимым.

Автором в работе была раскрыта роль и место сферы общественного питания в условиях рыночной экономики, большое внимание уделено исследованию методических основ оказания услуг предприятиями СОП населению, то есть методам и формам их обслуживания. Предложены меры по развитию сети социально - ориентированных предприятий общественного питания, предприятий быстрого питания, создания ассоциаций, использования дотаций на организацию дошкольного и школьного питания, внедрения современных электронных видов предоставления услуг СОП в условиях рыночных отношений.

Также автором проведен анализ современного состояния и развития общественного питания в Республике Таджикистан и Согдийской области. Даны оценка факторов, влияющих на инновационное развитие сферы общественного питания, выявлены уровень инновационного развития данной сферы, а также экономико-математическое моделирование объема услуг сферы общественного питания.

Своевременно автором предложены основные направления совершенствования государственное регулирования и механизм государственное частное партнёрства в сфере общественного питания, и выбор приоритетных направлений инновационного развития сферы общественного питания Согдийской области Республики Таджикистан.

Отмечая актуальность темы диссертационной работы, его новизну и значимость для науки и практики, необходимо отметить, что наряду с достоинствами, имеются недостатки:

Во-первых, в автореферате на стр.13, при проведении анализа доли применяемых видов инновационных технологий в сфере общественного питания на примере предприятий г. Худжанда, не была учтена их инновационная группа к типам предприятий.

Во-вторых, в автореферате на стр. 18-19, при проведении матричного анализа иерархии, для точного определения направления инновационного развития сферы общественного питания, можно было бы выбирать больше критериев и альтернатив.

В-третьих, в работе имеются отдельные редакционные погрешности.

Следовательно, указанные недостатки не снижают общую положительную оценку выполненного исследования.

В целом, исходя из содержания автореферата диссертационная работа написана на актуальную тему, она имеет элементы новизны и практическую значимость. Опубликованные соискателем научные работы соответствуют теме исследования, а высказанные замечания не снижают его значимости.

Диссертационная работа Алиева Абдурахима Рахмоновича на тему «Инновационное развитие сферы общественного питания в условиях рыночной экономики (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)» представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу, соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации к аналогичным работам и её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по вышеуказанной специальности.

«10 » 02 2022г.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры финансов, бухгалтерского учета и экономической безопасности ФГБОУ ВО «Московский государственный университет технологий и управления имени К.Г. Разумовского» (Первый Казачий Университет)

Кафедра финансов, бухгалтерского учета и экономической безопасности

109004, г. Москва, ул. Земляной Вал, д.73

Тел. 8-965-309-00-78, e-mail: o.anickina@mgu.edu.ru

Аничкина Ольга Александровна

Подпись *Аничкина Ольга Александровна*

*Директор департамента по работе с
посетителями Г.Н. Черепанов*

